

**有關擬議深水角東及深水角西公眾靈灰安置所的提問**  
**(文件 IDC 28/2016 號)**

**食物及衛生局的書面回覆**

面對市民對骨灰安置所日趨殷切的需求，政府實行三管齊下的策略，即增加公營龕位供應、推廣綠色殯葬，以及規管私營骨灰安置所。在增加公眾骨灰龕位的供應方面，政府正推動以地區為本的骨灰安置所發展計劃，並已在 18 區物色到 24 幅可供研究發展骨灰安置所設施的用地，並在 2010 年及 2011 年公布有關選址，其中包括位於荃灣區深水角東及深水角西兩幅用地。

一般而言，擬議在新的選址興建骨灰安置所設施，須因應項目的發展規模、地理環境、基礎設施配套、與附近土地用途是否協調、對交通及環境造成的影響等考慮因素，並視乎複雜程度及遇到的限制，進行不同的前期研究和評估以確立發展選址屬技術上可行，所需時間因而各異。

目前深水角東及深水角西兩個項目的工程可行性研究包括交通影響評估接近完成。由於上述兩個選址位於荃灣區內，但在地理位置上亦鄰近離島區的東涌，政府計劃於本年度就荃灣區深水角東及深水角西兩個項目發展骨灰安置所設施向荃灣區議會匯報交通影響評估結果。除徵詢荃灣區議會的意見外，亦會提交相關的諮詢文件給離島區議會傳閱。

政府會繼續竭盡所能增加公眾龕位的供應，但亦希望市民明白，興建公眾骨灰安置所不是一朝一夕可完成的工作。我們希望得到社區的體諒及支持，協助政府盡快落實以地區為本的骨灰安置所發展計劃。

我們委派食環署離島區環境衛生總監黃偉宏先生出席 2 月 1 日舉行的離島區區議會會議。

食物及衛生局  
2016 年 2 月 1 日